



■陈丽红 文/图

为增强消防安全意识,近距离感受消防员工作日常,近日,码头中心小学44名小记者走进梅山消防救援站,开启了一场沉浸式的消防知识学习之旅。

活动中,消防员首先带领小记者参观了消防车和各类专业救援设备。从灭火用的高压水枪、水带,到救援用的液压破拆工具、生命探测仪,消防员细致讲解每件装备的用途与操作方法,小记者认真聆听、仔细记录。

随后,消防员现场演示了消防战斗服的快速穿戴过程,并邀请小记者体验。穿上厚重的消防服后,小记者真切感受到了消防员执行任务时的艰辛。

最后,小记者踏入消防员的生活区,内部环境让他们惊叹不已,整齐排列的牙缸、毛巾,棱角分明的床单,处处彰显着纪律部队的严谨作风。消防员还手把手指导小记者体验叠军被,孩子们屏气凝神、反复尝试,虽然动作略显笨拙,但在消防员耐心指导下,也叠出了像模像样的“小方块”。

学习消防知识

小记者 陈祺航 指导老师 雷妍妍

今天,我们小记者走进梅山消防救援站参观。

走进大门,一排醒目的红色消防车便映入眼帘。它们就像一群静静趴着

叠“豆腐块”、穿消防服……零距离触摸消防力量



▲体验消防服
◀学习叠“豆腐块”

休息的“大怪兽”,车头那银光闪闪的标识如同给它们戴上了威风的帽子。在消防员叔叔的带领下,我们逐一了解这些消防车的奥秘,4辆消防车各有各的“豆腐块”被子,更是吸引了所有人的目光。消防员叔叔似乎看出了我的好奇,他微笑着拿起被子,熟练地为我们演示起叠被子的技巧。我在心里暗暗下定决心,回家后一定要把自己的卧室内整理得井井有条。

随着一声清脆的哨响,我们迅速排好整齐的队伍,开始参观各种消防器械。我首先拿起了一页消防头盔,“好重!”沉甸甸的头盔压得我脖子都不由自主地缩了起来。不远处,一个机械大钳子特别引人注目,消防员叔叔告诉我们,这个工具能轻松剪断铁门。

最后,踏入消防员的生活区,一进门,整洁有序的景象便让我们眼前一亮。尤其是那方方正正、有棱有角的“豆腐块”被子,更是吸引了所有人的目光。消防员叔叔似乎看出了我的好奇,他微笑着拿起被子,熟练地为我们演示起叠被子的技巧。我在心里暗暗下定决心,回家后一定要把自己的卧室整理得井井有条。

站在消防大队的院子里,我踮起脚尖,凝视着那随风轻轻飘动的红色旗帜。那一刻,我心中涌起一股强烈的愿望:等我长大了,我也要成为一名英勇的消防员,守护大家的安全。

探秘消防站

小记者 雷如梦 指导老师 雷妍妍

今天,我怀着激动的心情走进梅山消防救援站。

一路上,我们满心期待,历经半小时的车程,我们终于抵达了梅山消防救援站的大门前。抬眼望去,那一辆辆红色的消防车整齐有序地停放在车库内,恰似一群等待出征的钢铁战士。

这时,一位身着笔挺制服的消防员哥哥热情地迎上前。他先带我们参观了消防车。打开车厢的瞬间,只见里面摆满了各式各样的工具,我惊呆了!消防员哥哥耐心地讲解着每件装备的用途与操作方法,原来每一件工具都有独特的用处。他拿起一把像剪刀的工具说:“这是液压剪,它能够轻松剪断钢筋,在车祸救援中,能迅速

将被困在车里的人员解救出来!”听到这里,我们都不约而同地张大了嘴巴,发出阵阵惊叹声。

活动过程中,最有趣的环节当数试穿消防服。只见一名同学自告奋勇地站了出来,他原本以为消防服非常轻,结果刚一拎起,就被那重量压得差点站立不稳。消防员哥哥笑着上前帮他穿上。当他穿好后,大家好奇地询问那位同学感觉如何?他愁眉苦脸地说:“感觉就像被塞进了一个沉甸甸的大口袋里,每走一步都很费劲!”消防员哥哥听了,解释道:“这消防服虽然重,但它可以在火场中保护我们。在真正的火场救援中,我们还得背着氧气瓶,更重呢!”听了这话,我心里对消防员哥哥的敬佩又多了几分。

随后,在训练场上,消防员哥哥还为我们现场表演了如何快速爬梯。我们一边全神贯注地聆听着他们的讲述,一边目不转睛地注视着他们的精彩表演。恍惚间,我仿佛看到他们在熊熊烈火中奋勇穿梭,不顾自身安危,救出一个又一个鲜活的生命……

这时,我突然想起妈妈曾对我说过的话:“孩子,我们所享受的岁月静好,其实是有人在背后默默为我们负重前行!”

时间过得飞快,参观活动很快就结束了。我们坐在回学校的车上,可我的心却久久无法平静,脑海中不断浮现消防员哥哥英勇无畏的模样。我暗暗下定决心,以后一定要注意消防安全,还要把今天学到的知识告诉更多人!



拆解蚊香、观察样本 解锁除“四害”新技能



宣讲员详细阐述了“四害”的种类、生活习性、潜在危害及科学防治方法。

拆得七零八落。教室里充满了专注与探索的氛围。

拆解环节结束后,工作人员又拿出“四害”样本,让我们能够近距离观察。他们一边展示样本,一边耐心地解答我们提出的各种问题。不仅如此,他们还抛出许多富有趣味的问题,引导我们积极思考。大家纷纷举手,踊跃发言,现场气氛十分热烈。

不知不觉间,这堂精彩的科普课就到了尾声。这堂课不仅内容丰富有趣,更让我学到了许多关于“四害”的知识以及实用的应对方法,真是收获满满!

精彩的课堂

小记者 黄芷莹 指导老师 周长驰

今天,我们小记者聆听了一堂“健康起点,希望未来——除‘四害’”主题科普宣讲。

活动伊始,宣讲员借助精心

制作的PPT,向我们详细介绍了生活中常见却又令人头疼的“四害”——蚊子、苍蝇、蟑螂和老鼠。就拿蚊子来说,蚊子的发育过程要经历卵、幼虫、蛹和成虫四个阶段。蚊子的种类繁多,常见的有库蚊、按蚊和伊蚊等。这些看似不起眼的小虫子,在叮咬人类时,会将细长的口器刺入皮肤,贪婪地吸取血液。更可怕的是,在吸血的过程中,它们还会将携带的病毒注入人体,严重威胁着我们的健康。

那么,面对这些可恶的“四害”,我们该如何防治呢?宣讲员强调,保持环境干净整洁、维护良好的环境卫生是关键。

通过科普宣讲,我们对“四害”有了更深入的了解,也学到了很多实用的防治知识。希望大家都能提高对“四害”危害的认识,积极行动起来,共同营造一个健康、安全的生活环境。



拆解蚊香



观察“四害”样本

□优秀学生习作选登

我心中最好的老师

第一实验小学 武睿晨 指导老师 蔡亚轻

“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜?”老师,宛如夜空中璀璨的星辰,为我们照亮前行的道路,温暖着我们的心房。在成长途中,我们会遇见许多老师,他们皆留下独特印记,而蔡老师,始终铭刻在我的内心深处。

蔡老师一头黑发间隐现缕缕银丝,扎成俏皮的小马尾。齐刘海下,双眸深邃,似藏无尽智慧。她脸上淡淡的皱纹,恰似岁月留下的吻痕,而她那一张巧嘴,更是能将故事与道理如清泉般汩汩流出,滋润着我们的心田。

蔡老师曾是我们班的班主任,同时担任数学教学工作。她做事向来严谨细致,有条不紊。每天清晨,当校门初开,蔡老师便身着黑色马甲,手持扫把,在教室里穿梭忙碌。同学们陆续到来。她一边指导打扫,一边引导着大家大声早读,让清晨满是活力与充实。

虽然蔡老师教的是数学,但她却常常带着我们读故事书。她把自己的《草房子》《小王子》等书籍都搬到了教室里,每到午读时间,她就会和我们一起安安静静地坐在座位上,沉浸在书的世界里。有次,调皮的小宇小声嘀咕着:“数学老师为什么总让我们看书呀?”蔡老师听见了,不仅没有生气,反而笑眯眯地走到小宇身边,温柔地说:“故事能照亮心灵的角落。”最终,在她的引领下,我们渐渐学会了静下心来,沉浸在书海之中。教室里不再有吵闹声,只有书页翻动的沙沙声,仿佛是我们与书中世界交流的声音。

后来,因为爸妈工作的调动,我不得不与蔡老师分别。分别之际,蔡老师又给了我们极大的鼓励。她看着我的眼睛,认真地说:“睿晨同学,老师一直觉得你很优秀。你要记住,星光不问赶路人,时光不负有心人。追光的人,终会光芒万丈。你要继续努力,创造属于自己的精彩未来!”

这就是我心中最好的老师——蔡老师。她的亲切脸庞、谆谆教诲,我永难忘怀!

游奢石馆

丰州中心小学 黄伊雯 指导老师 王静芳

今天,我们小记者团前往东星石文化艺术博物馆参观。

当我们走进馆内,我仿佛进入了一个石头的世界,形态各异的奇石让人目不暇接。我看到了形似仙桃的石头,它那饱满的形态和细腻的纹理,让人忍不住想象它是真的能吃。还有那一桌“满汉全席”,上面雕刻着各种美食,让人垂涎欲滴。最让我震撼的是那颗巨大的夜明珠,它在暗室中发出柔和的光芒,仿佛是大自然的神秘宝藏,此外,还有形似恐龙蛋的石头,让人不禁想起远古时代的神秘生物。

在参观的过程中,我还听到了一个小故事。据说,这些奇石都是经过亿万年的风雨侵蚀和地质变迁才形成的。它们见证了地球的历史,承载着大自然的神奇和力量。这让我更加敬畏大自然。每一块石头都是大自然的杰作,它们告诉我们,生活中的每一个细节都值得我们去珍惜和欣赏。

不知不觉,活动已接近尾声。这次参观,我深刻感受到了大自然的神奇与美妙,也为人类能够如此巧妙地利用石材而赞叹不已。

(上接1版)

支持企业办展 推动产业国际化

在市场拓展方面,办好焕新产品展会。支持企业或协会办理展会活动,集中展示优势产品。对事先报备市商务局同意的,展期不少于3天,举办五届(含)以内的重点产业型专业展会,展览面积达到5000平方米且标准展位达200个以上的,给予10万元奖励;展览面积达到1万平方米且标准展位达400个以上的,给予20万元奖励,每增加100个展位叠加3万元奖励,单个展会每届奖励最高不超过30万元。同时,单个展会申请上级补助的,不再叠加享受。

协同开展福建行活动。政府部门、行业协会、水暖厨卫生产企业组建推广小分队,分赴省内兄弟地市,与当地国有企业、重点项目开展面对面交流活动,举办产销对接、供需对接活动,大力推广本地水暖厨卫产品,争取更多产品进入国企、央企采购目录。对行业协会组织企业外出开展产能对接活动的,预先备案且参加企业数达到30家、活动时间达到3天以上的(含3天),每场(次)给予5万元活动经费补助。

深度推动产业国际化。支持水暖厨卫产业企业,追踪国际前沿技术,提升产业国际化水平;支持在主流电商平台开设店铺,拓展新兴市场跨境电商业务,打造中国水暖城国际贸易城;支持在新兴市场建设公共海外仓,鼓励南安企业入驻新兴市场公共海外仓。

《措施》自公布之日起施行,有效期至2026年12月31日,若涉及的补助项目与南安市其他补助项目重复的,可按照就高原则申请项目,但不重复享受。

遗失声明

南安市柳城剑桥幼儿园,不慎遗失南安市民政局于2023年12月26日核发的民办非企业事业单位登记证书副本,统一社会信用代码:52350583MJJ2562931,现声明作废。

南安市柳城剑桥幼儿园

2025年5月13日